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Q.01. L’actigramme A-0.  0,75 pts 

 
Q.02. Diagramme des interactions et tableau des fonctions de service.  1,75 pts  

 

 

Tableau des fonctions de service. 

Fs Enoncés 

Fp1 Permettre de débrayer/embrayer une cabine du câble et de l’entrainer à l’intérieur de la gare.  

Fp2 Assurer l’embarquement et le débarquement des passagers en toute sécurité. 

Fc1 S’alimenter en énergie électrique du réseau. 

Fc2 .  .  .  .  .  . 

Fc3 .  .  .  .  .  . 

Fc4 .  .  .  .  .  . 

Fc5 .  .  .  .  .  . 
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.  .  .  .  . 
 

SECG 

 chaleur, bruits 

Energie électrique  

Consignes de commande Position de la cabine   

Réglages   

A-0 

Entraîner les cabines en gare en vue de 
permettre un embarquement et un 
débarquement aisé et sécurisé des passagers. 
 

Cabine à l’entrée 

de la gare 
Cabine à la sortie 

de la gare 

SECG 

Sécurité 

.  .  .  .  .  

Maintenance 

.  .  .  .  .  . 

Passagers  

Milieu 

ambiant 

 

Gare 

Fp1 

Fc3 

Fc2 

Fc1 

.  .  .  .  .  .  

Fp2 Fc4 

Fc5 
Cabine 

Câble 

Réseau 
électrique 

Être maintenable facilement  
 
Résister aux agressions du milieu ambiant 
 
Assurer un embarquement et un débarquement aisé des passagers  

S’intégrer à la structure de la gare 
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Q.03. FAST relatif à la fonction FT2 du SECG.  1,00 pts 

 

Q.04. Le tableau des liaisons qui correspond au graphe des liaisons relatif à la pince.  1,50 pts 

Liaison Nom Axe 

L1 Ponctuelle Axe : z 

L2 Ponctuelle Axe : z 

L3 Glissière  Axe : z 

L4 Pivot  Axe : x  

L5 Pivot  Axe : z 

L6 Pivot  Axe : z’ 
 

 

/2,50 Pts D.Rep 2 

API  

FT231 : Distribuer l’énergie électrique Hacheur 

FT232 : Convertir l’énergie électrique 
en énergie mécanique de rotation et 
adapter l’énergie mécanique 

FT2 : Ralentir la 
vitesse de la 
cabine 

FT21 : Commander les 
différents moteurs du 
système  

 Pneus en caoutchouc 
 Nature de la surface 
supérieure de la traverse   

Capteur de position  

 Galets de guidage  
 Rails  

 Train de poulies de 
diamètres croissant  
 Courroies  

FT233 : Transmettre et adapter 
l’énergie mécanique aux pneus 
d’entraînement 

FT22 : Guider la cabine  
 

FT23 : Entrainer la cabine 
en réduisant sa vitesse  

FT24 : Détecter la position 
de la cabine  

Moto-Réducteur  

FT234 : Entrainer 
la cabine par 
friction 

Choisir les matériaux 
et les surfaces de 
contact  

Dispositif de réglage de 
pression 

Exercer un effort 
presseur entre les 
pneus et la traverse 
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Q.05. Le schéma cinématique de la pince.  0,75 pts 

 
 
 

Q.06. Tableau relatif à la pièce (22).  0,75 pts 

Repère  Nom  Nature du matériau Fonction  

22 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   
.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   

 

Q.07. Dessin de la chape (10) en vue de face coupe A-A.  2,75 pts 
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Coussinet Alliage de cuivre 
 

Guider en rotation le levier (6) /au carter (2) 
en réduisant les frottements 
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Q.08. Le tableau relatif à la phase 1.  0,75 pts 

Levier  Ressorts  Poussoir  Mors mobile  

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 
.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . N’est plus bloqué par le 

poussoir 

 

Q.09. Le tableau relatif à la phase 2.  0,75 pts 

Levier Ressorts Poussoir 
Rail de relevage 
(non représenté) 

Mors mobile 

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   Reculé 
Pousse le mors 

mobile vers le haut 
.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  

 

Q.10. Le tableau relatif à la phase 3.  0,75 pts 

Levier  Ressorts  Poussoir  Mors mobile  Pince débrayable  

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   Se détendent .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   
Désolidarisée du 

câble 

 

Q.11. L’actigramme relatif au capteur de proximité inductif Cp.  0,75 pts 
 

 

 

 
 

Q.12. Le symbole du capteur Cp et la nature de l’information à sa sortie.  0,50 pts 

Symbole Nature de l’information 

 
 

 

Q.13. Le galet-rampe (7) peut-il être fabriqué avec n’importe quel matériau ? Justifier.  0,50 pts 

 

 

Q.14. Nature de l’information de sortie du Cf.  0,25 pts 

 

 

Q.15. Détermination de la déformation λ critique qui déclenche l’arrêt du système, sachant que le seuil d’alarme Issu du   0,25 pts  

capteur Cf est de 9V. 
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.  .  .   .  .   

Capteur Cp 

Comprimés 

Se compriment 

Verrouillé en 
position ouverte 

Translate vers la 
droite pour lâcher le 

galet-mors 

 

Acquérir l’information sur 
la présence / absence du 
galet-rampe 

Image de l’information sur 
la présence/absence du 

galet-rampe 
Présence / absence du 

galet-rampe 

 

Sort en translatant 
vers la gauche 

S’ouvre et lâche le 
câble 

Pivote autour de son 
axe 

Fixe en pivotement 

Redescend 

Information logique 

Non, le capteur de proximité inductif ne peut détecter que les matériaux métalliques 

Information analogique 

D’après la caractéristique :  d = 2,75mm 
 
Donc   λ = 3 – 2.75   A.N.  λ = 0,25mm 
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Q.16. Expression de la vitesse Vci1 (en m/s) en fonction de Nmi (en tr/min), kr, kp et DR. 0,50 pts 

 
 
 
 
 
 
 

 

Q.17. Déduction de la vitesse de rotation Nmi (en tr/min) du moteur de UEi pour i=1 sachant que Vci1 = 4,7 m/s.  0,25 pts   

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Q.18. Expression de la vitesse Vci6 (en m/s) en fonction de Nmi (en tr/min), kr, kp et DR.  0,50 pts   

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Q.19. Déduction de la vitesse de translation de la cabine Vci6 (en m/s) à la sortie de UEi pour i = 1.  0,25 pts  

 
 
 
 
 
 
 

 

Q.20. Conclusion sur le respect de la condition entre la vitesse à l’entrée et à la sortie de UEi pour i = 1  0,50 pts  

 
 
 
 
 
 

 

Q.21. Tableau du composant As et nature des tensions d’entrée et de sortie.  0,25 pts  

Composant Nom Nature de la tension à l’entrée Nature de la tension à la sortie 

As    

 

Q.22. Fonction et solution constructive de l’élément H.  0,25 pts  

Composant Nom Fonction Solution constructive 

H Hacheur 
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Npi1 = Nmi . Kp . Kr 
 

𝑽𝒄𝒊𝟏 =
𝑫𝑹

𝟐
 .  

𝟐𝝅𝑵𝑷𝒊𝟏

𝟔𝟎
=

𝑫𝑹

𝟔𝟎
 . 𝝅 . 𝑵𝒎𝒊 . 𝒌𝒑 . 𝒌𝒓  

𝑵𝒎𝟏 =
𝑽𝑪𝟏𝟏 .  𝟔𝟎

𝑫𝑹.  𝝅 .  𝒌𝒑 .  𝒌𝒓
=  

𝟒,𝟕 .  𝟔𝟎 .  𝟑𝟐𝟎

𝟎,𝟑𝟓 .  𝝅 .  𝟑𝟎𝟎 .  𝟎.𝟗
  

 
 

A.N :   Nm1 = 303,96 tr/min 

𝑽𝒄𝒊𝟔 =
𝑫𝑹

𝟐
 . 𝟐𝝅 .

𝑵𝒑𝒊𝟔

𝟔𝟎
  

 

Donc :   𝑽𝒄𝒊𝟔 =  
𝑫𝑹

𝟔𝟎
 . 𝝅 . 𝑵𝒎𝒊 . 𝑲𝒓 .  𝒌𝒑𝟔  

 

 

 0,25 m/s  < Vc6 < 4.7 m/s 
 

La condition est respectée 

𝑽𝑪𝟏𝟔 =  
𝟎, 𝟑𝟓

𝟔𝟎
 . 𝝅 . 𝟑𝟎𝟑, 𝟗𝟔 . 𝟎, 𝟗.  

𝟑𝟎𝟎

𝟑𝟐𝟎𝟔

𝟔

 

 
A.N :   Vc16 = 3.4 m/s 

Redresseur  tension alternative  tension continue 

Commander le moteur MCC / 
Varier Vmoy / Varier la vitesse 

Transistor 
Ou thyristor 
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Q.23. Nom et fonction de l’élément D.  0,50 pts  

Composant Nom Fonction 

D  
 

 

Q.24. Rapport cyclique α1 pour que le moteur MCC1 tourne à la vitesse 300 tr/min.  0,50 pts 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Q.25. Le nom et la fonction des formes (C) réalisée sur l’arbre (33).  0,50 pts  
 
 

 

Q.26. Le type de courroie assurant la transmission de mouvement de rotation.  0,25 pts  

 

 

Q.27. La mise et le maintien en position (MIP & MAP) de la jante (30)/moyeu (38).  0,75 pts  

 Forme de surface et composant 

MIP 
-  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

-  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

-  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

MAP -  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 

Q.28. Le repère et le nom complet des éléments assurant le guidage en rotation de l’arbre (33)/(37).  0,50 pts  

Repère Nom complet 

. . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 

Q.29. Symbole normalisé et l’emplacement des arrêts latéraux des éléments assurant le guidage en  0,75 pts  

rotation de l’arbre (33)/(37). 
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33 37 

Cannelures 

Courroie trapézoïdale 

Arrêter en rotation 33 / 38 

Surface plane 

Surface cylindrique (centrage court) 

Goupille cylindrique (39) (appui ponctuelle) 

Vis à tête hexagonale (48) et rondelle Grower (44)  

Roulements à billes à contact radial 40 

Diode de 
roue libre 

Assurer la continuité du courant / Protéger le circuit 

 Umoy = E = Ke.N = α1 . Ua 
 

A.N   α1 = Ke.N/Ua = 0,635.300/200 = 0,95 

Nom :  

Fonction :  


